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Bürgermeister

Sitzungsvorlage zur Gemeinderat - Sitzung am 20.10.2022

Vorlage 2022/579 - öffentlich:

Aktualisierung der städtischen Prioritätenliste

Sachverhalt:

I. Hintergrund

Seit einigen Jahren strukturiert die Stadt Tengen ihre Projekte mithilfe einer
Prioritätenliste. Diese gibt Auskunft darüber, in welcher Reihenfolge die städtischen
Projekte abgearbeitet werden und dient als Grundlage für die Haushaltsberatungen.

II. Vorschlag zur Aktualisierung

In der Anlage finden Sie einmal die Prioritätenliste aus dem letzten Jahr sowie den
Vorschlag zur Aktualisierung. Einige Projekte (z.B. Bürgersaal) wurden mittlerweile
abgearbeitet und finden sich daher nicht mehr in der aktualisierten Fassung. Im
Folgenden wird die Reihung der aktualisierten Version kurz erläutert:

 Nr. 1-3 (Schaffung Wohnraum Anschlussunterbringung, Erweiterungsbau
Ganztagesgrundschule, PV-Anlagen auf städtischen Gebäuden) sind
gesetzlich vorgeschrieben bzw. schon durch den Gemeinderat beschlossen.
Daher wurden diese auf die ersten drei Plätze gesetzt. Alle drei Maßnahmen
sollen im Haushalt 2023 eingeplant werden.

 Es wird vorgeschlagen an Nr. 4 den Neubau Feuerwehr zu platzieren. Die
Unterhaltung einer leistungsfähigen Feuerwehr ist eine gesetzliche
Pflichtaufgabe.

 An Nr. 5 folgt dann der Umbau von Räumlichkeiten im Rathaus für das DRK,
da dies mit dem Bauvorhaben Feuerwehr zusammenhängt.

 Auf Nr. 6 ist der Neubau des Bürgerhauses in Beuren angedacht.
 Auf Platz 7 folgt schließlich der Komplex Hochwasserschutz. Hier gilt es zu

beachten, dass Teilprojekte schon umgesetzt wurden bzw. werden.
Beispielsweise die Maßnahme Unterdorfstr. Das größte verbliebene
Teilprojekt wäre der Bau eines Regenrückhaltebeckens in Watterdingen.

 Platz Nr. 8 könnte neu besetzt werden. Denkbar wäre z.B. die Sanierung des
Fußballplatzes in der Kernstadt. Die Verwaltung hat hierzu las vorbereitende
Maßnahme schon den Kontakt mit einem Fachingenieur gesucht.

 Alle folgenden Maßnahmen werden auf Platz Nr. 9 gesetzt. Dies wurde auch
in den Vorjahren so gehandhabt. Hintergrund ist, dass mit acht priorisierten
Maßnahmen schon das Investitionsbudget von mindestens 4-5 Jahren
verplant ist und längere Zeithorizonte kaum zu überblicken sind.
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Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat berät über die Aktualisierung der
Prioritätenliste.

Tengen, den 25.08.2022


